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Mnozinu vsech souhlasné orientovanych usecek téze délky
nazyvame vektor.

o u = AB — umisteni vektoru u

U u g o0
B A — pocatecni bod vektoru
£, B — koncovy bod vektoru
A
Souradnice vektoru u : Velikost vektoru u je délka
U= (u,u,) orientovane usecky AB :
UEB-A \U\z\/uf+u§

u, =b,—a,



Operace s vektory :

Jsou dany vektoryu=(u,,u,),v=_(vy,Vv,)
Rovnost vektoru: (i =V < u, =v, AU, =V,

Opacny vektor: —0=(-U,,—U,)

Nasobeni vektoru redlnym cislem: k.u = (k.u,,k.u,)
Kolinearni vektory( lezi na téze primce nebo na
rovnobéZznych pfimkach): G =kV. ke R,k #0
Podminka kolinearnosti: u, =k.v, AU, =k.v,

Soucet a rozdil vektorﬁ:UiV—(u tv,,U,tV,)
u,.v, +u v,

Velikost uhlu vektoru: cosg = |u||v| \/ \/
U +US VS VS

Podminka kolmosti vektorti: (j | V < .V =0
UlvVeuy +u,V,




Pr.1) Jsou dany vektoryu=(3,-1), b=(-0,5,1). UrCete vektor c =2a-3b
a) pocetné, b) graficky

Redeni :
a)C =2(3,-1)—-3(-0,51) =(6,-2) — (-1,5,3) = (6 — (-1,5),—2—-3) =
= (7,5,-5)

b)

Y




PF.2) K danému vektoru U = AB,a=(-2,0),B =(-3,5)
Urcete:

a) Souradnice vektoru

b) Souradnice vektoru opacného

c) Velikost vektoru

Redeni:
AU=B-A
TR Rt s S, Y



O || = \JuZ +uZ =/(~1)2 +5% =/26

Pr.3)
a) UrCete, zda jsou vektory kolinearni.

U =(-5,6),V = (2,-2,4)

b) UrcCete souradnici a, tak, aby vektory byly kolinearni.

a=(8,a,),b=(-3-2)

a)
U=KkV
u, =K.y,
u, =K.,

—5=k2=k=-25
6 = k.(_2’4) —k==-25 Vektory jsou kolinearni.




a=kb
alzkbl
a, = 2
8:k.(—3):>k:—g

8 16
a,=k(-2)=a,=--.(-2)=—
, =K.(-2) = a, 3( ) >

Pi.4) Jsou ddny vektory U =(2,7),V = (=3,5)
Urcete souradnice vektoru:



a)d=0+V c)C=V-U

a,=u+Vv,=2+(-3)=(-1) C =V,—U, =-3-2=(-5)
a,=U,+V,=7+5=12 €5 = U =5 R=(=2)
é::(_lilz) C= ( 5,—2)
)b =0 —V
N N O S A s AR
3
Dol =N, = P = 2 > 5
b =(5,2) d1:§ Zg( 3) =(-2)
dz:zvzzz_5:@
3 3 3



P£.5)Uréete, velikost Uhlu, ktery sviraji vektory: U = (=1,1),V =(0,3)

RO TR et AR A Y A ML -1.0+1.3 2
WYL Ju? 02 Ve V2 (D)2 1207 43
T e e )
SR 2 2
@ =45°
d 8
PF.6) Urtete, zda jsou vektory k sob& kolmé: a = (—4,5),b = (2, —j
ab=0 5
a.b +a,b, =0
—4.2+5.§:O
5
848=0

0=0 Ano, jsou kolmé.
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